

# 陇上春来 千亩桃花幸福开

## 潢川县白店乡产业脱贫基地 20 万株桃树迎春怒放

高顺强

三月春来,豫南大地草长莺飞。穿过省道 338 线公路边成片成片的紫云英和金黄的油菜花田,放眼望去,潢川县白店乡杨集村“千亩桃园”产业脱贫基地 20 万株桃树迎春怒放,看花的人络绎不绝,林间隐约还有务工的群众在除草。

“今年,杨集村水蜜桃将全部进入丰产期,年产鲜桃 250 万公斤至 300 万公斤,总产值可达 2000 万元。效益与带动面逐年递增,带动全村 106 户贫困户,每户收益在 2000 元至 32000 元之间。”杨集村村主任、千亩桃园创始人吴泽峰充满希望地说,“像我们园区,高峰用工期达到 120 多人,其中,贫困户有 60 多人,常年在这里务工的有 20 多人,绝大多数岗位优先聘用贫困户,老乡们不出远门就能有收入。梳果、打药每天 80 元,下果每天 120 元,一个人

多的一年收入 7000 元到 8000 元,临时务工最少的也在 2000 元以上。我们根据需要成立了杨集村亚兴特种水蜜桃种植合作社,以 200 元每亩的价格流转土地 1500 多亩,稳定带动全村群众增收。”

时间拨回到 2014 年,白店乡杨集村作为省级贫困村,产业发展基础薄弱,不少山地抛荒,群众以在外务工和种地为主。当年 6 月,吴泽峰顶着家人和朋友的压力,当起第一个吃螃蟹的人,引进安徽种桃,流转荒山 500 余亩。一转眼 6 个年头,正当脱贫攻坚决战决胜的几年间,白店乡杨集村特种水蜜桃种植带动发展周边 4 个连片村,种植面积达到 3600 余亩。“之前,俺们都有点不相信能在荒山坡上种出个啥花样来。现在,俺们不但可以常年在门口有活干,还有流转土地的收入,周围小队的群众都得到了好处。像我,一年在园子里

搞管理光工资就 32000 元,流转土地一年 1000 多元,还有其他福利,这在之前是咋样也想不到的。”常年在园区务工搞管理的杨集村贫困户刘振华盘点起自家在合作社的收入笑得合不拢嘴。

2019 年 9 月,通过县、乡、村共同努力,杨集村“两委”积极申报建设“杨集村水蜜桃深加工特色产业扶贫车间”项目,为脱贫产业发展、产业升级加油助力,持续扩大了特色林果业的带动面和社会效益。

居绿水青山,造金山银山。在各级党委的带领下,县、乡、村积极践行实施“乡村振兴”战略,力争用 3 年的时间,以杨集村为中心打造覆盖 5 个以上村 5000 亩至 10000 亩的特色水果种植基地,以及 1000 亩以上的小龙虾养殖基地、花木连片种植基地,将“千亩桃园”建成一个农业种养乡村旅游示范园,让小康路上歌声履声、幸福花开。



3月24日,浙河区谭家河乡凌岗村春茶交易市场茶农和茶商在交易春茶。据悉,从3月23日开始,大批采茶工进入茶乡谭家河乡各个山头,3月24日谭家河乡的信阳毛尖正式开采上市。

彭延斌 摄

## 制订预案防疫情 安全开学有保障

### 光山县精细做好开学前准备工作

本报讯(邹晓峰 李友根 陈功启)如何全方位地做好疫情防控和开学准备工作,确保师生健康、校园安全、学习有序?光山县多措并举精细做好开学前准备、教学筹备、宣传教育、疫情防控、物资保障、安全防控、人员排查等各项工作,为安全开学提供可靠保证。

为了营造有序安全开学的良好氛围,该县通过县电视台、微信平台、校长工作群、悬挂横幅、

书写标语等各种方式宣传疫情防控知识。同时,该县制定了学校疫情防控工作方案、应急预案和传染病疫情报告、健康管理、健康教育、通风消毒等系列工作制度机制,成立了由卫计、教育、食药监管等部门组成的 2020 年春季开学工作检查评估领导小组,全面开展校园春季开学工作专项评估检查。紧紧围绕疫情防控工作实际,狠抓各项防控措施落实,全力排摸清楚师生外出史、接触史等

关键信息,全方位对教室、宿舍、食堂等重点区域预防性消毒。

为了确保学校安全,该县对校园实施封闭化管理,全面落实门岗 24 小时值班值守制度。严格推行“五个一律”工作措施:即未经学校批准学生一律不准返校;校外无关人员一律不准进校门;师生进入校门一律核验身份和检测体温;对发烧咳嗽者一律实行医学隔离观察;不服从管理者一律严肃处理。

县区 传真

## “云上法庭”显身手

### 平桥法院“云宣判”一起危险驾驶案

本报讯(王雪阳)近日,平桥区人民法院应用“云上法庭”系统,实现多人多地视频连线,开庭审理宣判一起危险驾驶案。

该案在前期审理中查明,被告人林某酒后驾驶小型轿车在我市羊山新区新六大街与张某驾驶的小型轿车发生追尾事故,造成车辆受损。案发后,林某与张某自行达成赔偿协议,张某对林某行为表示谅解。

这次“云宣判”,由平桥法院党组成员、副院长杨云中担任审判长,与 2 名人民陪审员共同宣判。通过审判法庭与检察院、辩护人、被告人多地远程连线和音视频交互传输方式对案件进行公开宣判,疫情防控改变了法院的宣判方式,但“云宣判”的过程却一如往常,严谨有序。宣判时,参与诉讼的全体人员起立,审判长杨云中宣读判决书,被告人林某被判处罚两个月,并处罚金人民币 8000 元。

在疫情防控特殊时期,为确保审判工作的不停歇、不缺位,利用“云间”网络成为法院诉讼活动联系各方的桥梁。下一步,平桥法院将继续依托信息化手段,用“云法庭”提高审判效率,用“云审判”惩治犯罪“不离线”,为保障人民群众的生命财产安全保驾护航。

## 集镇旧貌换新颜

### 罗山县莽张镇大力开展市场整治活动

本报讯(秦灼)为进一步改善镇区人居环境,彻底杜绝集镇市场乱搭乱建、违规违建的问题,近日,罗山县莽张镇政府组织镇综合行政执法大队、派出所、城管中心、市场管理所等部门在全镇范围内开展市场整治活动。

强化组织领导,精心周密部署。该镇政府今年下大决心、花大力气彻底解决集镇市场乱搭乱建、违规违建的问题,成立以镇党委副书记为组长的专项整治行动领导小组,以综合行政执法大队、派出所、城管中心、市场管理所等部门为成员单位,协同合作,对镇区市场开展专项整治行动。

制定行动方案,明确各单位职责。该镇政府制定莽张镇镇区市场集中整治行动方案,发放关于开展镇区市场集中整治的通告;该镇派出所负责对沿街随意停放、随意掉头的拉货车辆、客运车辆等进行统一规范整治;该镇综合行政执法大队负责对临街占道经营摊位进行规范整治;该镇城管中心、市场管理所负责对沿街店面违规搭建问题进行整治。

加强教育引导,现场集中整治。在集中整治期间,通过现场解释、现场劝改等方式,对沿街商铺中出店经营、占道经营、乱牵乱挂、乱堆乱放等问题进行集中整治。对不配合的摊主进行批评教育,对一些不理解的群众耐心劝解,给他们讲政策、明利害。工作人员现场担当起“搬运工”,协助摊主将摊位搬至安全区域,确保当场整治到位。

形成工作机制,持续开展巡查。此次集中整治行动后,领导小组不撤、成员单位职责不变,各成员单位定期对集镇沿街店面、摊位、车辆停放等进行巡查监督,对所有沿街商户进行划线经营,确保摊清路畅,集镇容貌焕然一新。